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BAT PHUONG TRINH, HE BAT PHUONG TRINH BAC NHAT HAI AN LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO BAN P1)

Cau 1. C3p sb nao sau day la nghiém cla bat phwong trinh 2x+y > 6

AQY B. (1:3) C. (1:1) D. (4:2)
Cau 2. Mien bieu dién nghiém cua bat phwong trinh —3x+2y > 51a

A.N(ra mat phang bén trai dwong thang —3x+2y=35.

B.N(ra méat phdng bén phai dwéng thdng —3x+2y=35.

C.N&ra mé&t phang bén duwéi dwong thdng —3x+2y =5.

D.N(ra mat phang bén trén dwong thang —3x+2y=5.

Cau 3. Cap sb6 nao sau day khong la nghiém cla bat phwong trinh x+y <8

A(1,9) B. (3;4) ) C. (41) . D. (5;2)

Cau 4. Bat phuwong trinh nao sau day la bat phwong trinh bac nhat hai an

A2x+y>5 B. 2x+y<x’ C.2x—y>)’ D. x*+)°>5
Cau 5. Tinha+b+cbiétrang x+3+2(2y+5)<2(l1-x) < ax+by<c.

A3 B.—4 C.1 D.-2

Cau 6. Diém nao sau day thudc mién nghiém ctia bat phwong trinh 2x+y >3

A.(-1;-3) B. (1;1) C. (—ﬁj D. (1;%

2 2
Cau 7. B4t phwong trinh ndo sau day ludn la bat phwong trinh bac nhat hai 4n
Aax+a’y >4 B. x’+)°>5
C.(@*-9x+(a-3)y<8 D. (a*+2)x+(b* +3)y>5

Cau 8. Cap s6 (2;3) la nghiém cutia bao nhiéu bat phwong trinh bac nhat hai an sau
2x+y<10; 3x+y>9; x—y<8
A.0 ) - B.1 C.2 ) D.3 )
Cau 9. Mién nghiém cla bat phwong trinh x—2+2(y —1) > 2x+4la n&ra mat phang bén trén dwong thang d, hé
sb goc dwdng thang d bang

A.0,5 ) B. 1 C.0,25 ) D.15

Cau 10. Bat phwong trinh nao sau day khéng phai phwong trinh bac nhéat hai 4n

A2x+y>5 B.2x+3y>a C.(a°+D)x+y<9 D. x*+)°>5
Cau 11.Tinha+ b+ cbiétrang x’ + > +2x+3(2y—x)-15<x’ +y* —13 < ax+by<c.

A7 B. 1 C.2 D.4

Cau 12. Mién nghiém cua b4t phwong trinh —3x + y +2 < 0khdng chiva diém nao sau day

A(1:2) B. (2:1) C. (3:1) D. (1;%)
Cau 13. Tim diéu kién ctia m dé cap sb (0;1) la nghiém cla bat phwong trinh 2x+y > m.

Am<0 ] B.m<1 C.m>2 D.m=4
Cau 14. Bat phwong trinh 2x+ y <66 bao nhiéu cép nghiém nguyén duwong

A.5 B.6 C.3 D.4

Cau 15. Tim m dé bat phwong trinh (m —1)x + (m’> —1)y > 61a bat phwong trinh bac nhét hai 4n
Acm#1 B. m#2 C. |m|#3 D. m=4
Cau 16. Bat phwong trinh 2x + 3y < 8¢ bao nhiéu cap nghiém tw nhién

A.8 B. 10 C.9 D.7

Cau 17. Bat phwong trinh x + y > 6 ¢6 cdp nghiém tw nhién (x;y), gia tri nhd nhét cda x + 2y bang

A.6 B.5 C.8 D.7

Cau 18. C6 bao nhiéu sb nguyén m dé bat phwong trinh (m* —1)x* + 2mx + y > 61a bat phwong trinh bac nhat
hai an

A.3 B.2 C.1 D.0

Cau 19. Cho céc bat phuong trinh x+2y>9; x> -2y <8 x*+3)*>10; ax+2y>4; (a*+1)x—y<0.
C6 bao nhiéu bat phwong trinh luén 1a bt phwong trinh bac nhét hai an

A2 B. 1 C.3 D.4



Cau 20. B4t phwong trinh —2x++/3y ++/2 < 0. Khi d6

2
A.(I;I)ES B. (%;OJES C. (1;—2)€S D. (I;O)eES
Cau 21. C&p sb (x;y) = (2;3) la nghiém clia bat phwong trinh ndo sau day
A.4x>3y B. x-3y+7<0 C. 2x-3y-1>0 D. x<y
Cau 22. Mién nghiém cua bat phwong trinh x+ y <3 ch®a bao nhiéu diém nguyén co toa do déu la nhirng sb
tw nhién
AT , B. 9 ~C.8 , D. 6
Cau 23. Bat phwong trinh nao sau day khong phai bat phwong trinh bac nhat
A x+y> <dm B. x+6y=4x+y C.2x"-y<7a D. x*+2y<x+)° +5
Cau 24. C6 bao nhiéu sb nguyén dwong m < 10 dé (m—2)x +(m* —4)y > 6 1a bat phwong trinh bac nhét hai an
A. 6 , B.8 C.4 D. 5
Cau 25. Cap sb (a;1) la nghiém cua bat phwong trinh nao sau day
A2x-y<l B.ax+y+1>0 C. (a-Dx+y>a’+2 D. x+y>6a

Cau 26. Mién nghiém cla bat phwong trinh 3x+4y > 5la nira mét phang b& 1a dwong théng (d), ky hiéu mién
H. Khoang cach nhd nhét tir gbc toa dd O dén mét diém trén H 14
A1 ) B.0,5 ) C.2 D.1,5
Cau 27. Cap sob (1;1) la nghiém cua bao nhiéu bat phwong trinh sau day
(@+2)x+y>1; 2x-3y<35; (1-a’)x-2y<0; (a*+b+D)x+y>0

A2 ) B. 1 ) C.3 D.4
Cau 28. Cap sb (a;a) la nghiém cua bat phwong trinh nao sau day
A2x+3y>1 B. 2x+3y>7a C. x+y+a’+2>0 D. 2x—-y<4

Cau 29. Cho céc bat phwong trinh: x+2y+z<4; x*=3x+2>0; x—2y<2000; 2x+3y>2(x—y)+1.

S6 lwong bat phwong trinh bac nhét hai an 1a

A2 ‘ B.1 , C.3 D. 4

Cau 30. Tim diéu kién ctia m dé mién nghiém cla bat phwong trinh (m —2)x+2y <8 cha diém (1;1)

Am<7 B.m>5 C.m<8 D. Két qua khac

Cau 31. Tim diéu kién cla a va b d& (a—1)x+(a’ —1)(b* +5)y < 5la bat phwong trinh bac nhéat hai an.
Aa#1heR B.a#2heR C.a#3b#2 D. a#1;h#2

Cau 32. Mién nghiém cta bat phwong trinh 2x — y > 4 1a nlra mé&t phang bo la dwong thang d, hé sé géc cua
duweng thadng d bang

A2 B. 1 C.3 D.15
Cau 33. C6 bao nhiéu sé nguyén m dé cap sb (m;m) la nghiém ctia bat phwong trinh (m—1)x+2y <6
A.3 B.4 C.2 D.5

Cau 34. Mién nghiém cla bat phwong trinh x—2+2(y —1) > 2x+4la nira m&t phang bén trén dwong thang d,
khoang cach tir gbc toa O dén dwdng thang d bang

A2 B. > c. =

D. &
J5 J5 s
Cau 34. Mién nghiém cla bat phwong trinh x + y <3 chiva bao nhiéu diém nguyén cé hoanh d6 va tung do déu
la cac sb6 nguyén dwong nhd hon 2
A2 B C.3 D4
Cau 35. Co bao nhiéu bat phwong trinh sau day luon la bat phwong trinh bac nhat hai an
2x+y>4da; (@’ +Dx+ (b +2)y<0; x—my<5;, (m—Dx+y<5m
A.2 B. 1 C.3 D.4
Cau 36. Bat phwong trinh bac nhét hai &n (m”° +1)x +my > 0 ludn nhan cdp nghiém nao sau day
A1) _B.(0;m) C. (m;m) , D. (1:2)
Cau 37. Mien nghiém cla bat phwong trinh x+ y <3 chlra diém (a;a) véi a la so tw nhién. Tinh 2a + 5.
A7 B. 11 C.15 D.9
Cau 38. Mién nghiém cla bat phwong trinh  x + y < 3 1a nlra méat phang bo 1a dwéng thang d, dwéng thang d
tao v&i hai truc toa dé mét tam giac co dién tich béng
A45 , B.3 , C.5 D.35
Cau 39. Cap s0 (1;2) la nghiém cua bao nhiéu bat phwong trinh sau day
(@ +2)x+y=>4a; 2x-3y<5a; (1-a*)x-2y+3<0; (a°+b*+Dx+y> J15
A2 B. 1 C.3 D.4



BAT PHU'ONG TRINH, HE BAT PHUONG TRINH BAC NHAT HAI AN LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO BAN P2)

~ < T N a N a 5 A L4 N X+ y= 2<0
Cau 1. Cap sO nao sau day khéng la nghiém cua hé bat phwong trinh
2x-3y+2>0
A.(0;0) B. (1;1) C.(-1;1) D. (-1;-1)
3x+2y-620
Cau 2. Mién nghiém ctia hé 1 2(x—1)+1,5y < 414 phan mé&t phang chira diém nao
x>0
A.(2;1) B. (0;0) C.(1;1) D. (3;4)
n L2 N ~ n n Y ‘a N A L X N 2x+3y—1>0
Cau 3. biém nao sau day khéng thuéc mién nghiém cua hé bat phwong trinh
Sx-y+4<0
A.(-2;4) B. (-1;4) C. (0;0) D. (-3;4)

7 2x+ 22 A 2 = 2 ~ a 2 4
Cau 4. Hé bat phwong trinh {3 Y c6 mién biéu dién nghiém la (H). Cac diem thuéc (H) khéng thé co

x—y=>8
hoanh d6 bang

A1 B.3 C.6 D.4
2x-5y-1>0
Cau 5. Diém nao sau day thudc mién nghiém cla hé bat phwong trinh {2x+y+5>0
x+y+1<0
A.(0;0) B. (1;0) C. (0;-2) D. (0;2)
x=2y<-1
Cau 6. Mot hé qua cla hé bat phwong trinh {5x+y <6 la
x+y<2
Ax<4 B.x<1 C.x>5 D.x<2
x—y>0
Cau 7. Mién nghiém ctia hé bat phwong trinh < x —3y +3 < 01a phan méat phang chiva diém
x+y-5>0
A.(5;3) B. (0;0) C. (1;-1) D. (-2;2)
. A oA x S |2x+y22
Cau 8. M6t hé qua cua hé bat phuwong trinh la
‘&x—y23
Ax>1 B.x>1 C. x<2 D. 0<x<3
. A LA LA Y<S2 L a x o o . . 2
Céau 9. Hé bat phwong trinh {x—y§8 c6 mién biéu dién nghiém la (H). Cac diém thudc (H) khéng thé co

hoanh dé bang

A1 B.2 C.0 D.4
2x—-y<2
Cau 10. Mién nghiém cua hé bat phwong trinh < 3x+ y <3 chiva bao nhiéu diém nguyén
x>0
A.6 B.7 C.5 D.4
Cau 11. Cho céc hé bét phuong trinh {x+y>2 ;{3x_y$5a ;{x2+y<5 ;{x<3
2x-y<6 " |4x-5y<1 2x+y2<19 |x+2y<6
S6 lwong hé bat phwong trinh bac nhét hai an 1a
A.3 B.4 C.2 D.1

) x+ >
Cau 12. Hé bat phwong trinh { co tap nghiém S. Khang dinh nao sau day ding

2x+5y <0

A.(Ll)es B. (-;-1)es C. (1;_lj65 D. (_g;zjes
2 2’5



. . T . 21k Lo 2mx+y <13 . .
Cau 13. Co6 bao nhiéu s6 nguyén dwong m dé hé bat phwong trinh nhan (1;1) lam nghiém
3x+2y <10
A.6 B. 1 C.2 D.3
x+6y<7
Cau 14. Tim mot hé qua cla hé bat phwong trinh {5x—8y <5
xX+2y<-5
Ax>4 B.x<1 C.x =5 D.0<x<2
. x>0 s
Cau 15. Hé bat phwong trinh co tap nghiém S. Khang dinh nao sau day dung
x+yJ§+1£0
A (;-1)eS B. (—V3)es C.(-145)es D. (~4\3)es
4x—-y>12a
Cau 16. Biét rang hé bat phwong trinh {5x+y >6a cO mdthé quala2<x<8. Tinha +b.
x<8b
A9 B. 2 C.3 D.7
. L jxEOy<T
Cau 17. Hé bat phwong trinh cd mét hé qua la
S5x-6y<5
Ax<2 B.x>1 C.x<3 D.1<x<4
~ . DY A X R LA L& N 3x— y <3 N N i a
Cau 18. Tim dieu kién tham so m dé hé bat phwong trinh nhan (1;1) lam nghiém
x+(m+1)y<10
Am<7 B.m<8 C.m=0 D.1<m<10
x20;y>20
Cau 19. Mién nghiém cla hé bat phwong trinh < 2x+5y <10 la t& giac ABCD, mét trong bdn dinh cla t& giac
x+y<3
¢6 hoanh dé bang
A1 . 2 C. 4 D. 7
3 3 3
x—y<0
Cau 20. Hé bat phwong trinh { x+ y <2 c6 mién nghiém la mot tam giac (khdng tinh bién). Dién tich tam giac d6
y>0
bang
A.1(dvdt) B. 2 (dvdt) C. 1,5 (dvdt) D. 2,5 (dvdt)
~ Y a 5 A L& N x+5y <2 a 2 . L2 N
Cau 21. Mién nghiém cua hé bat phwong trinh khéng thé chira diém nao
26x -5y <2000
A.(4;10) B. (6;a) C. (75;a) D. (60;2a)
~ ~ N A > 2 ~ X Y mx+y < 3 a - X Y . n
Cau 22. Tim diéu kién cua m dé hé bat phwong trinh 5 nhan cap so (2;1) lam nghiém
x—y<
Am<0 B.m<1 C.1<m<2 D.m>4
4x—y>3a
Cau 23. Vé&ia > 0, tim mot hé qué cla hé bat phwong trinh {5x+ y > 6a
x<4a
Ala<x<4a B.3a<x<4a C.1<x<4a D.x>2a
3x+y=6
- LA i a 5 A L& N X2 y -3 N Py o 2 . .2
Cau 24. Mien nghiém cua hé bat phwong trinh 9y 8 Ia phan mat phang chira diém
y=28—x
y<4
A.(2;1) B. (6;4) C. (0;0) D. (1;2)




BAT PHU'ONG TRINH, HE BAT PHUONG TRINH BAC NHAT HAI AN LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO BAN P3)

Cau 1. Cho cac bt phuong trinh x+2y<3; (a’+2)x—y<5; x(x—2y)<0; x> -3x+2<0.
S6 lwong bat phwong trinh bac nhét hai an la

A1 B. 2 C.3 D.4
s 5 L , x=2y>-1 . .
Cau 2. biem M thuéc mién nghiém cua hé bat phwong trinh . Hoanh dé cua M c6 thé bang
3x+2y>5
A1 B. 0,5 C.0,75 D.2
i ) x=2y>-1 x-2y>a x=2y>-1 x> =2y>1
Cau 3. Cho cac hé bat phwong trinh ; ; ;
3x+2y>5 ax+2y>5 (a+Dx+2y>8 |x+2y>3
S6 lwong hé b4t phwong trinh bac nhét hai an 1a
A2 B. 1 C.3 D. 4

Cau 4. Mién nghiém (khéng gach chéo) trong hinh vé duéi day la nghiém ctia hé bat phwong trinh nao

¥

/??‘%;j W f;;?f:'?;@x
>0 0 0 0
47 B. "7 c. !V p. |V~
3x+2y>-6 3x+2y<6 3x+2y<6 3x+2y<—6

Cau 5. C6 bao nhiéu s6 nguyén a dé (a —1)x + (a +2)y > 4 1a bat phwong trinh bac nhét hai an
A2 , B. 10 , C.Vosdb D. 2000
Cau 6. Bat phwong trinh nao sau day luén la bat phwong trinh bac nhat hai an
A.ax+a’y > 26 B. x’+)°>5
C.(a° -9)x+26(a—3)y<5 D. (@’ +2)x+(b* +3)y>5

Cau 7. Mién nghiém clia bat phwong trinh x—2a° +4(y—1) > 3x +4a —261a nlra mat phdng bén trén duwdng
théng d, hé sb géc dwdng thang d bang

A.0,5 B. 1 C.0,25 D.1,5
2x-5y—-1>0
Cau 8. Diém M thuéc mién nghiém clia hé bat phwong trinh < 2x+y+5>0 thi khong thé cé hoanh d6 |a
4x-y+1<0
A.0,25 ) B. 0,5 C.15 D. 0,75
Cau 9. Cho cac hé bat phwong trinh
x+y<l ax+y<2 . (a+2)x—-y<l1 ‘ xX+2y<5
{Zx—y >4’ {(a—l)er(az ~1)y>5 {(a—2)x+(a2 -4)y<8a’ {xz -y>6
S6 lwgng hé ludn la hé bat phwong trinh bac nhat hai &n [a
A3 B.4 C.1 D.2
4x—y>13a
Cau 10. Biét rang hé bat phwong trinh {5x+y >5a coOmdthé quala2<x<8. Tinha+b.
x<Th+1
A9 B.2 C.3 D.7
4x—y>6a-1
Cau 11. V6&i a > 0, tim mdt hé qua cda hé bat phwong trinh Sx+y>3a+l
x<4a
Aa<x<4a B.3a<x<4a C.1<x<4a . D.x>2a
Cau 12. Bat phwong trinh nao sau day khéng phai phwong trinh bac nhat hai an
A2x+y>5 B.2x+3y>a C.(a°+Dx+y<9 D. x*+)°>5

Cau 13. Trong hinh vé bén, phan mat phang khdng bi gach la mién nghiém cla hé bat phwong trinh nao 6



<0 >0 >0 <0
Al B. |” c.{” D. {7
x+y=2 x—y=22 x+y<2 x—y<2

Cau 14. Tim m dé bat phwong trinh 26(m —1)x +5(m’> —1)y > 2000m 1a bat phwong trinh bac nhét hai 4n

Am=#l B. m#2 C. |m|¢3 D. m#4
Cau 15. Tim diéu kién cia m dé mién nghiém cla bt phwong trinh (m —3)x + 3y <8 chra diém (1;1)
Am<7 B.m>5 C.m<8 D. Két qua khac

Cau 16. Hinh vé nao sau day (mién khdng gach) biéu dién mién nghiém cla bt phwong trinh 3x -2y > -6

A. B.
C. D.
Cau 17. Tim diéu kién clia a va b dé& (a’ —1)x+(a’ —1)(b* +5)y < 26a + 5b1a bat phwong trinh bac nhét hai an.
Aa#l;beR B.a#2;beR C.a#3;b#2 D.
Cau 18. C6 bao nhiéu sb nguyén m dé cap sb (m;m) la nghiém ctia bat phwong trinh (m—1)x+6y <6
A3 B. 8 C.7 D.5
-2<y<3
Cau 19. Mién da giac khong bi gach trong hinh vé la nghiém ctia hé <ay<x+b (a>0;b>0;¢>0;d >0).
cy>2x—d
Tinh a+b+c+d.
VA /
A B
1
/ o| 1 =g
D /;/

A2 B. 1 C.3 D.25

x+2y<10

. | T2xkys<0 .

Cau 20. Hé bat phwong trinh c6 mieén nghiém la t& giac 16i ABCD, mét trong cac dinh cla t&

2x+y=>2-12

y=-2

giac co tung d6 bang
A.3 B.4 C.35 D.6




BAT PHU'ONG TRINH, HE BAT PHUONG TRINH BAC NHAT HAI AN LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO BAN P4)

Cau 1. Tim diéu kién tham s6 m dé hai diém O (0;0), B (1;m) cung nam trong mién biéu dién nghiém cla bat
phwong trinh 2x—y <1.

Am>1 B.1<m<2 C.m>0 D.m=5
. . . . Sx+3y<-a
Cau 2. M6t hé qua cua hé bat phuwong trinh la
2x—-3y<8a
Ax<a B. x<3a C. x<5a D. x>4a
Cau 3. C6 bao nhiéu gia trim dé& (m —1)x + (m"* —1)y < 5khong la b4t phwong trinh bac nhét hai &n
A2 ) B. 1 C.3 D.4
Cau 4. Cho cac hé bat phwong trinh
x>0 2x—ay <2 ax—3y<l1 2x+y<8
2x—y <5 (a-Dx+(a’ —1)y<5’ (a* +1)x+5y<7a’ x4y <7

C6 bao nhiéu hé luén 1a hé bat phwong trinh bac nhat hai an
A.2 B.3 C.4 D. 1
Cau 5. C6 bao nhiéu sb nguyén m dé diém A4 (m;2m )thudc mién nghiém cda bat phurong trinh

mx+(m+1)y <5

A3 B.2 C.1 D.4
Cau 6. Ong An muon thué mot chiéc xe 6 to (co lai xe) trong 1 tuan, gia thué xe dwoc cho nhw bang sau.
Phi ¢6 dinh Phi tinh theo quang duéng di chuyén
( Nghin dbng/ngay ) { Nghin déng/km )
Tir thie Hai dén thi Séu 200 g
Thir Bay va Cha nhat 1500 10

Goi x va y lan lwot 1a s6 kilomet 6ng An di trong cac ngay tr thir hai dén thir sau va trong hai ngay cudi tuan.
Viet bat phwong trinh bieu thi mai lién hé giira x va y sao cho tong s6 tien éng An phai tra khéng qua 14 triéu
dong.

A.4x+5y <7000 B. 4x+5y <700 C. 4x+5y <6000 D. 4x+5y <5000
. L . 2x+y<8a
Cau 7. M6t hé qua ctia hé bat phwong trinh la
2x—y<4a
Ax<a B. x<3a C. x<5a D. x>4a
>0 . o
Cau8.Chohs {7 c6 mién nghiém S va bén diém 0(0;0),4(2;3),B(-11),C(-13).
3x+2y<6
Trong cac diém da cho, ¢ bao nhiéu diém thudc S
A1 B. 2 C.3 D.4
Cau 9. C6 bao nhiéu sb nguyén a €[-5;5]dé (a—1)’x+(a’ —3a+2)*y <26a+5la bat phuong trinh bac
nhét hai an.
A.10 B. 12 C.8 D.6

Cau 10. C6 bao nhiéu cdp s6 (a;b)déu thudc €[—5;5]dé hé sau la hé bat phuong trinh bac nhat hai &n

(a+Dx+(a’ -1)y<5

(b-2)x+(b*—4)y<6
A.100 B. 99 C.26 D. 80
Cau 11. Mat gian hang trung bay ban va ghé rong 60m” . Dién tich d& k& mot chiéc ghé 1a 0,5m*, mét chiéc
ban la 1,2m” . Goi x la s chiéc ghé, y 1a sé chiéc ban dwoc ké. Viét bat phwong trinh bac nhat hai 4n cho phan

mat san dé ké ban va ghé, biét dién tich mat san danh cho Iwu thong téi thiéu 1a 12m”.
A 5x+12y>120 B. 5x+12y <120 C. 5x+12y>140 D. 5x+12y>150

2x-y>0
Cau 12. Mién nghiém cla hé bat phwong trinh < x + y > —1 khdng chiva diém nao trong cac diém sau

X+y<-2



A.(5;8) B. (6;9) C. (4;7) D. (3;4)
x20,y=0

(m > O)Ié mot tam
3x+4y<5m

Cau 13. Tinh tdng cac gia tri m d& mién nghiém cla hé b4t phwong trinh {

giac co chiéu cao (ha tir gbc toa dd O) c6 do dai bang 1.

A 2 B. 1 C.3 D.4
x+y<2

Cau 14. Xét hé bt phuong trinh §x—2y > —1va bén diém A(1;1),B(2;1),C(0;1),D(-2;0). Trong céc diém
y=1

trén c6 bao nhiéu diém thudéc mién nghiém cta hé bat phuong trinh da cho

A1 B.2 C.3 D.4

2x+3y <5 (l)

, trong @6 S, S, 1an lwot 1a mién nghiém cla (1), (2), S la
x+1,5y<5 (2) .

Cau 15. Cho hé bat phuwong trinh {
mién nghiém cta hé. Khi dé
A.ScS, B. S, c S, C.S,cS D. S=5,US,

Cau 16. Trong 1 lang thit bd chira khodng 26g protein, 1 lang ca ré phi chira khoang 20g protein. Trung binh
mot ngay mot ngudi phu niv can tdi thiéu 46g protein. Goi x, y 1an lwot |a sé lang thit bd va sb lang ca rd phi ma
mot nguoi phu ni» nén &n trong moét ngay. Viét bat phwong trinh bac nhét hai 4n x, y dé biéu dién lwong protein
can thiét cho mét ngudi phu nir trong mot ngay.

A.13x+10y >23 B. 13x+10y > 23 C. 13x+10y >46 D. 26x+20y <23
x+y<3

Cau 17. Tinh dién tich S clia mién nghiém hé bat phwong trinh § y —x <3
y=>-1

A.8 B. 25 C. 16 D. 12

. - o . x20;y>0 . .
Cau 18. Tim sb thwc a dé mién nghiém cua hé bat phwong trinh & mot tam giac co dién tich
ax—3y=>-12
bang 6
Aa=-4 B.a=4 C.a=6 D.a=12

Cau 19. Diém A(m;1)luén thudc mién nghiém clia bat phuong trinh nao sau day

A2x+y<5 B.4x+y<m C. mx+2y>1 D. (m—-)x+y<m’

X 5 R ] ] ’
Cau 20. biém A(O;gjluén thuéc mién nghiém clia bat phwong trinh nao trong s6 cac bat phwong trinh sau

A.(m*—4d)x+3y<5 B. m° —4)x+3y>5
C.(m*—4)x+3y<5 D. (m* —4)x+3y+7<0
. x—y>0 _ R _
Cau 21. Cho hé bat phwong trinh c6 tap nghiém S. Khang dinh nao dung
2x+7y<0
1 I 2
A.(l;—l)eS B. 1;—5 zS C. —5;—7 es D. (4;—1)eS

Cau 22. Cho céc bat phwong trinh bac nhét hai an
(m+1)x+3y>-3; (m+2)x+y+%20; mx+(m+2)y+1>0; (m—-1)x+my>10 .

Diém M (m;m) luén thudc mién nghiém clia bao nhiéu bat phwong trinh d& cho
A2 ‘ B.3 C. 1 D. 4
Cau 23. Tim diéu kién tham sé m dé dwong thdng y = m c6 diém chung v&i mién nghiém cla hé bat phwong
trinh
x>-2;y>2-2
{x +y<2
Am>-2 B.m<4 C. 2<m<4 D. 2<m<4




BAT PHU'ONG TRINH, HE BAT PHUONG TRINH BAC NHAT HAI AN LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO BAN P5)

Cau 1. Tdn tai bao nhiéu cap sb (a;b) @& (a —1)x + (b* —3b)y < Skhong la bat phwong trinh bac nhat hai &n

A.3 B.4 C.2 D.1
R ) ; . xza .
Cau 2. Tim dieu kién tham s0 a,b sao cho mién nghiém cuta hé bat phwong trinh { b chwa diém M(—l;l).
x <
Aaz2-1b<1 B.a<-1b2>1 C.as-1b>1 D.a<-1;b<1
) L . x—2y<2a
Cau 3. M6t hé qua ctia hé bat phwong trinh la
3x+2y<6a
Ax<a B. x<2a C. x>-2a D. x>2a-1
x(x>+1)>0
Cau 4. Mién nghiém clia hé bat phwong trinh { y(3” +2) > 01a mot tam gidc vudng c6 chiéu cao (rng véi canh
3x-4y <5
huyén bang
A2 , ~ B.1 C.3 D. 1,5
Cau 5. Trong s0O cac hé bat phwong trinh sau day
x+2y<3 |3x=y<2a
(a+Dx+y<2 “l(@a-Dx—(a*-1)y>6

¥ +yt<2 [x+3y<ab
(a-2)x+((b-1)y<4 |26(a—2)x+5(b-1)y <2000

C6 bao nhiéu hé ludn la hé bat phwong trinh bac nhat hai an
A2 ) B.1 C.3 D.4
Cau 6. Mien khdng bj gach chéo la mién nghiém cla hé bat phwong trinh nao sau day

u H

A.{x—yé—2 B. {x+y£2 c. {x+y2—2 D {—x—y£—2
2x—y2-2 —2x—-y=2-2 2x+y=>2-2 2x—y=-2
Cau 7. C6 bao nhiéu s6 nguyén m dé diém M (m;m) ndm trong mién nghiém cla hé bat phwong trinh
mx+2y<3
{(m+l)x+3y$5
A.3 B.4 C.5 D.6
4x-5y>Ta
Cau 8. Mot hé qua cua hé bat phwong trinh 1 3x+5y > 6a—31a
x>3a-5
Ax<a B. x<2a C. x>-2a D. x>2a-1

x(x*—x+1)>0

Cau 9. Mién nghiém clia hé bat phwong trinh < y(3° + y +2) > 01a mot tam giac vudng cé dién tich bing
3x-4y<5

A.0,125 B. 0,375 C.0,75 D.0,5
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Cau 10. C6 bao nhiéu cap sb (a;b) @& 26(a’ +a—2)x+5(b+2—2y/b+1)y <2000 khdng phai bt phwong
trinh bac nhét hai an

A.3 B.2 C.1 D. V6 sb
x—=2y=>-2
Cau 11. Mién nghiém cla hé bat phwong trinh < 7x — 4y <16chwa bao nhiéu diém nguyén
2x+y=-4
A.3 B.6 C.4 D.5
Cau 12. Mién nghiém cla bat phwong trinh (m —1)x + 3y < —2 khong thé chira diém nao sau day
A.(1;2) B. (m;m) C. (1;m) D. (3;5)
. L jxtyza
Cau 13. Hinh vé sau la mién nghiém (khéng gach chéo) ctia hé bat phwong trinh ) < Tinh a + b.
x—y<

: A -
A3 B.—2 C.-3 D. -1
>0
Cau 14. Mién tam giac ABC ké ca ba canh la mién nghiém cla hé bat phwong trinh < ax—3y <bh
x+y<c
Tinhgidtri a+b+c.
A.6 B.9 C.10 D.7

3x+y>4 (1)

,trong d6 S,, S, 1an lwot [& mién nghiém cda (1), (2), S la
3x+y>12 (2) v

Cau 15. Cho hé bat phuong tr‘mh{

mién nghiém cta hé. Khi dé

A.S C S, B.S,c S, c.Scs D. S =S,US
x—=2y>-2

Cau 16. Diém nao sau day nam trong mién nghiém cla hé bat phwong trinh < 7x—4y <16
2x+y=2-4

A.(0:0) B. (6;0) C. (1:7) D. (2:9)

Cau 17. C6 bao nhiéu sb nguyén m nhé hon 10 dé diém A4(—1;2)n&m trong mién nghiém ctia bat phurong trinh
mx+(m-1)y>2.

A4 B.6 C.5 D.7

Cau 18. C6 bao nhiéu s nguyén duong m dé diém Q(m;m+1)ndm trong mién nghiém bat phwong trinh

x+2y<m’ +2.

A.0 B.3 C.2 D. 1

Cau 19. Cho bén diém A4(-2;0),B(0;3),C(3;2),D(3;-2). Doan [a;b]gdm tt ca cac gia tri m dé diém

M (m;m+1) ndm trong mién trong t( giac ABCD (tinh ca bién). Tinh b—a..

A.3 B.2 C.4 D.6

11



BAT PHU'ONG TRINH BAC NHAT HAI AN LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO BAN P6)

Cau 1. Ton tai bao nhiéu cap sb (a;b) @& (a° +1)(b* —1)x +(a’ —1)y < 5khdng phai la bat phuong trinh bac
nhét hai an
A.3 B.2 C.1 D.4
Cau 2. C6 bao nhiéu sb nguyén m dé diém A4 (m;m)n&m trong mién nghiém cdia bat phuong trinh
(m+Dx+(m+2)y<dm+1.
A.3 B. 2 C. 1 D.2
Cau 3. B4t phuong trinh bac nhét hai &n x* +3(x—1)+2(y —1) < x> — y + 4 c6 mién nghiém Ia nira mét phang
bd la dworng thang d, trong do hé sé goc cha d bang
A1 B.—1 C.-2 D.2
y<x+6

Cau 4. Mién nghiém ctia hé bat phwong trinh { x(x* —x+1)<0 13 mot tam gidc co dién tich bang

y(y2 -2y+3)20
A.36 , ~ B.18 C.20 D.24
Cau 5. Trong s cac hé b4t phwong trinh sau, c6 bao nhiéu hé bt phwong trinh bac nhét hai an
x+y<2  fmx—-y>1 (a+1)x+2y<4' x<1
3x+my<4 |x—y=1 P+ <2 © (@+2)x+y=5
A3 B. 1 C.2 D.4
Cau 6. Mién nghiém cla bét phwong trinh y > x +41a hinh (H) md ta bdi nira mat phéng be 1a dwong thang
vy = x+4. Khodng cach nhd nhét tir gbc toa d6 O dén mot diém thudc (H) 1a
A6 B. 442 C. 6v/2 D.5

Cau 7. Phan khong to dam trong hinh vé& dwdi day (khong chira bién), biéu dién tap nghiém cla hé bat phuong
trinh nao trong cac hé bat phwong trinh sau?

Ay

o/t :
1
-1
x—y=0 x—y>0 x—y<0 x—y<0
A. Y . B. Y . C. Y . D. Y .
2x—y=1 2x—y>1 2x—y>1 2x—y<l1
x+y+2<0
Cau 8. Hé bat phuong trinh { x—y—1<0 c6 mién nghiém & mdt tam giac kin ABC, trong d6 mét dinh ¢c6 tung
2x-y+120
do bang
A2 ] ~ B.-2 C.-3 D. -1
Cau 9. Trong s06 cac hé bat phwong trinh sau, cé bao nhiéu hé bat phwong trinh bac nhat hai an
x+5y<2m  [mx—y>1 C|a=Dx+2by<4  [x<1-5y
3x+my<m’ |x—(m+2)y=m X'+t <2x " l(@+2)x+y=>5a
A3 B. 1 C.2 D.4
. . . x+2y<5
Cau 10. M6t hé qua cua hé bat phuwong trinh la
3x-2y<3
Ax=4 B.x<1 C.x<2 D.x<3

Cau 11. Cho cac bat phwong trinh bac nhat hai an sau day
x+2y>-3a*; (&’ +Dx+(a+2)y>-5 (@ +Dx+(b*+1)y=2; (&’ +b +)x+y=2.
12



Diém M (1;1)1a nghiém clia bao nhiéu bét phuwong trinh & trén

A.3 B.2 C.1 D.4
~ « R ~ PN “n > ~ A ~ x + 2y < 5 ~ ~ 2 ” ~ ~ M
Cau 12. biém M thuéc mién nghiém cua hé bat phwong trinh thi khong thé c6 hoanh dé bang
3x=2y<7
A.0 B. 1 C.4 D.2

Cau 13. Cho cac diém A(2;1),B(2;5),C(~1;4),D(0;5). C6 bao nhiéu diém thudc mién nghiém cia hé bat

. 2x—my <7
phwong trinh
3x+my<-2

A.3 B.2 C.1 D.4
y<x+4

Cau 14. Mién nghiém clia hé bat phwong trinh { x(x” +1) < 0 chira bao nhiéu diém nguyén
v D20

A13 B. 14 , c12 D. 15

Cau 15. Bat phwong trinh nao sau day la bat phwong trinh bac nhat hai an?

A. 2x° +3y>0. B. x> +y° <2. C. x+y>>0. D. x+y=0.

Cau 16. Cho béat phuong trinh 2x+ 3y —6 <0 (1). Chon khang dinh dung trong céac khang dinh sau:

A. B4t phwong trinh (1) chi c6 mét nghiém duy nhét. B. Bat phwong trinh (l)v() nghiém.

C. Bat phurong trinh (1) ludn c6 v6 s6 nghiém. D. B4t phuong trinh (1) c6 tap nghigm 1a R .

Cau 17. Mién nghiém ctia bat phwong trinh: 3x + 2(y + 3) > 4(x + l) — y+ 3 la nlra mat phéng chva diém:
A. (3;0). B. (3;1). c. (21). D. (0;0).

Cau 18. Phan t6 dam trong hinh vé sau, biéu dién tap nghiém cla bét phwong trinh nao trong cac bat phwong
trinh sau?

AY

o | co

v

A 2x—y<3. B. 2x —y >3. C. x—2y<3. D. x—2y>3.
2x-y>4a-1
Cau 19. V&i a > 1, diém M thudc mién nghiém clia hé bat phwong trinh { 4x + 3y > a + 3 thi c6 thé nhan hoanh
x—=2y>2a-2
do bang
A.0,5 B.0,75 C. 1,5 D. 0,25
x—-2y<0
Cau 20. Mién nghiém cla hé bat phwong trinh < x + 3y > —2 |a phan khéng t6 dam cla hinh vé& nao
y—x<3
¥ y ;. p
B §\ =z 75\ \ ’3\
A B C. D

13



BPT HAI AN + HE BPT HAI AN LOP 10 THPT
(LGP BAI TOAN VAN DUNG CAO P1)

x+y+2<0,
Cau 1. Cho hé bat phwong trinh < x—y —1<0,
2x—-y+120.
Mién biéu dién tap hop nghiém clia hé da cho la tam giac ABC. Tinh dién tich S clia tam giac ABC.
A.S=4 B.S=2 C.S=05 D.S=0,75.
x+y+2<0,
Cau 2. Cho (x;y) théa man hé bat phwong trinh < x —y —1<0,
2x—y+120.
Tinh téng céac gia tri I&n nhat va gia tri nhd nhat cha biéu thire F = 2x + 3y.
A —18 B.-6 C.-17 D.-22
x—y+5>0,
. 2x+y+4>0,
Cau 3. Cho hé bat phwong trinh
x+y-5<0,
2x—y—4<0.
Mién biéu dién tap hop nghiém cla hé da cho la tir giac 16i M. Tinh dién tich S cla tir giac M.
A.S=17 B.S=27 C.S=18 D.S=25
3x+y<9,
Cau 3. Cho (x;y) théa man hé bat phwong trinh { 2x + y <8,
x>0,y>0.
Gia tri I6n nhéat cla biéu thire Q = 4x + 3y.
A. 18 B. 20 C. 17 D. 31
2x+y <8,
Cau 4. Cho (x;y) théa man hé bat phwong trinh < x +2y <10, gia tri Ién nhét cla biéu thirc K = 4x + 3y la
x>0,y>0.
A. 12 B. 20 C. 17 D. 16
x+y=0,
Cau 5. Tinh dién tich S clia tam giac tao bdi mién nghiém clia hé < x +3y < -3,
x—y=5.
A.S=5 B.S=1,5 S.S5=2,25 D.S=35
x=2y+1=0,
Cau 6. Cho (x;y) théa mén hé bat phwong trinh { —x+ y+4 >0,
x>0,y>0.
Tim gia tri I6n nhét clia biéu thire T = 3x + 2y.
A. 40 B. 37 C.18 D. 29
3x-2y—-62=0,
Cau 7. Tinh dién tich S clia tam giac tao bdi mién nghiém ca hé 1 4(x—1)+3y <8,
x>0.
A.S=6 B.S=25 S.8=2,25 D.S=35
x—y+52>0,
: ) L . 2x+y+42>0,
Cau 8. Cap so (x;y) la mbt nghiém cua hé bat phwong trinh
x+y-5<0,
2x—y—-4<0.

Tim gié tri I&n nhét cla biéu thirc F = 30x — 4y — 6.
A. Frax = 47 B. Fmax = 76 C.Fmax =50 D. Frax = 80



2x-y =22,

~ < e LA A 5 A LA . X = 2y < 27
Cau 9. Cap s0 (x;y) la mdt nghiém cia hé bat phwong trinh
x+y<5,
x>0.
Tim gia tri nhé nhét clia biéu thirc F = 3y — 12x.
A. Fmin = - 30 B Fmin = - 45 C. Fmin = - 8 D. Fmin = 8
x+4y <24,
Z Xty <9,
Cau 10. Cap so (x;y) la mot nghiém cla hé bat phwong trinh
3x+y <21,
x=0;y2>0.
Tim gia tri I&n nhét cha biéu thirc F = 60x + 80y.
A. Frmax = 470 B. Frmax = 760 C. Fmax = 640 D. Fmax = 280
3x+y<6,
Cau 11. C3p s6 (x;y) 1a mot nghiém cha hé bat phwong trinh < x + y < 4,
x=>0,y=>0.
Tim gia tri I&n nhét cda biéu thirc F = 2x + 3y.
A. 16 B. 12 C.16 D. 11

. N . x < .
Cau 12. Tim so thirc m sao cho mién nghiém ctia hé bat phwong trinh < Ia mét da giac co chu vi bang 8

y<m
Am=-3 B.m=2 C.m=3 D. m=-2
xX—yza
Cau 13. Tim sé thwc a sao cho mién nghiém ctia hé bat phwong trinh < x <0 13 mét tam giac cé dién tich
y>0
bang 2.
Aa=2 B.a=-2 C.a:x/i D.a:—\/i
Sx+y<6,
Cau 14. Cap sb (x;y) la mot nghiém clia hé bat phwong trinh < x+3y <4,
x2>0,y2>0.
Tim gia tri I&n nhét cda biéu thirc F = 5x + 7y.
A. 16 B.12 C.16 D. 11
Tx+y <8,
3 .y L o J2x+3y <5,
Cau 15. Cap sO (x;y) la mdt nghiém cua hé bat phwong trinh
y—2x<0,
x>0,y>0.
Tim gia tri I&n nhét cta bidu thirc F = 4x + 9y.
A. 10,25 B.13 C.14 D. 13,75
Tx—y <13,
£ . 5 £ 2x - Yy < 37
Cau 16. Cap so (x;y) la mét nghiém cua hé bat phwong trinh
y—=3x+1<0,
x=0,y>0.
Tim giéa tri I&n nhét cla biéu thirc F = 7x — 3y + 20.
A. 15 B. 31 C.34 D. 40,5

15



BPT HAI AN + HE BPT HAI AN LOP 10 THPT
(LGP BAI TOAN VAN DUNG CAO P2)

Cau 1. Do tac déng phdi hop cua hai loai vitamin, méi ngay sé don vi vitamin B phai khéng it hon 0,5 1an sé don
vi vitamin A nhwng khéng nhiéu hon ba 1an sé don vj vitamin A. Biét gia m&i don vj vitamin A la 9 déng va
vitamin B 1a 12 ddng. Ky hiéu x, y 1an luot la sb s6 don vi vitamin A va B ban dung méi ngay. Tim x va y sao cho
s tién phai tra 14 it nhét.

800 400 600 400 500 350 700 380
AxX=—y=—— B.x=—-y=—"— Cx=—y=—— D.x=——y=—"

3 3 3 3 3 3 3 3

Cau 2. Mét ho néng dan dinh tréng dau va ca trén dién tich 8a. Néu trong dau thi can 20 céng va thu 3000000
dodng trén mbi a, néu tréng ca thi can 30 cong va thu 4000000 ddng trén mbi a. Hai can tréng méi loai cay trén
dién tich la bao nhiéu dé thu dwoc nhiéu tién nhat khi téng sd cong khong qua 180 ?
A. 6a dau, 2a ca B. 4a dau, 4a ca C. 3adau, 5aca D. 2a dau, 6a ca.
Cau 3. Cé ba nhém may A, B, C duing dé san xuét ra hai loai san phadm | va Il. D& san xuat moét don vi san phadm
mdi loai phai lan lwgt dung cac may thudc cac nhém khac nhau. S6 may trong mét nhém va sb may cua tirng
nhom can thiét dé san xuét ra mot don vi san phadm thudc méi loai dwoc cho trong bang sau

Nhém S may trong mdi nhém S6 may trong tirng nhém dé san xuét ra
mot don vi san pham
Loai | Loai Il
A 10 2 2
B 4 0 2
C 12 2 4

M6t don vi san pham loai | 13i 3 ngan déng, mét don vi san pham loai Il 14i 5 ngan déng. Tén tai phwong an dé
viéc san xuét hai loai sdn pham trén cé s6 I4i cao nhat. Tinh sb 13i cao nhat doé.
A. 17 ngan B. 20 ngan C. 19 ngan D. 25 ngan
Cau 4. Trong mot cudc thi pha ché méi doi choi dwoc dung tdi da 24g hwong liéu, 9 lit nwéc va 210g duwong dé
pha ché nuwéc cam va nwéc tdo. D& pha ché 1 lit nwéc cam can 30g dwdng, 1 lit nwdc va 1g hwong liéu; pha
ché 1 lit nwéc tao can 10g dwong, 1 lit nwéc va 4g hwong liéu. Méi lit nwéc cam nhan dwoc 60 diém thwdng,
méi lit nwéc tao nhan dwoc 80 diém thwdng. Héi can pha ché bao nhiéu lit nwdc trai cay méi loai dé dat dwoc
sb diém thwdng cao nhat?
A. 2 lit nwdc cam, 7 lit nwdce tao B. 5 lit nwéc cam, 4 lit nwde tao
C. 6 lit nwéc cam, 3 lit nwdc tao D. 4 lit nwdc cam, 5 lit nwdce tao
Cau 5. Mot phan xwdng cé hai may dic chiing M1, M2 san xuét hai loai s&n pham ki hiéu 1a | va Il. Mét tan san
pham loai | 1ai 2 triéu ddng, mot tAn sadn pham loai |l 13i 1,6 triéu ddng. Mudn san xuat mot tAn san pham loai |
phai dung may M1 trong 3 gi® va may M2 trong 1 gi®&. Mubn san xuét mét tAn san pham loai |l phéi ding may
M1 trong 1 gi& va may M2 trong 1 gi&. Mot may khong thé dung dé san xuéat déng thoi hai loai san pham May
M1 lam viéc khdng qua 6 gio trong mét ngay, may M2 mét ngay chi lam viéc khong qua 4 gi¢. Hoi moi ngay phai
san xuét bao nhiéu tn san pham loai | va bao nhiéu tAn san pham loai Il @& sé tién 1ai nhiéu nhét.
A. 1 tan loai |, 3 tan loai Il B. 2 tAn loai |, 2 tan loai Il
C. 3 tan loai I, 1 tan loai | D. 3 tan loai I, 2 tan loai Il
Cau 6. Nguoi ta dy dinh diing hai loai nguyén liéu ¢é chiét xuat it nhat 140kg chat A va 9kg chat B. Tir mbi tan
nguyén liéu loai | gia 4 triéu dong c6 thé chiét xuat dwoc 20kg chat A va 0,6kg chat B. T méi tan nguyén liéu
loai Il gia 3 triéu dong, c6 thé chiét suat dwoc 10kg chat A va 1,5kg chéat B. Biét rdng co s& cung cap nguyén
liéu chi cé thé cung cap khong qua 10 tAn nguyén liéu loai | va khéng qua 9 tAn nguyén liéu loai Il, tinh chi phi
nguyén liéu thap nhat.
A. 40 triéu dong B. 32 triéu déng C. 28 triéu dong D. 30 triéu ddng
Cau 7. Mét gia dinh can it nhat 900 don vi Protein va 400 don vi Lipit trong dinh lwong thirc an méi ngay. Mot kg
thit bd chira 800 dv Protein va 200 dv Lipit, mot kg thit lon chira 600 dv Protein va 400 dv Lipit. H3i méi ngay gia
dinh d6 can mua bao nhiéu kg thit méi loai dé chi phi ré nhat. Biét rang méi ngay gia dinh nay chi mua khéng
qua 1.6 kg thit bo, khdng qua 1.1 kg thit lon. Va gia 1 kg thit bo la 200 ngan ddng, 1 kg thit lon la 100 ngan ddng.
Tinh chi phi it nhat gia dinh d6 cé thé mua ma van dam bao yéu ciu.
A. 60,5 ngan déng B. 51,5 ngan déng C. 40,5 ngan déng D. 36 ngan déng
Cau 8. Nguoi ta dy dinh dung hai nguyén liéu 1a mia va cd cai dwong dé chiét xuét it nhat 140kg dwéng kinh,
dd tinh khiét cao va 9kg duwdng cat cé I1an tap chat mau. Tl méi tAn mia gia tri 4 triéu dong cé thé chiét xuat
dwoc 20kg duong kinh va 0,6kg duwong cat. Tir mdi tan cl cai dwong gia 3 trigu dbng ta chiét suat dwoc10kg
dwong kinh va 1,5kg dwong cat. Hoi phai dung bao nhiéu tan nguyén liéu méi loai dé chi phi mua nguyen liéu la
it nhat biét co s& cung cap nguyén liéu chi cung cap khéng qua 10 tAn mia va khong qua 9 tan cu cai dwong.
A. 6 tAn mia va 3 tan cu cai dwong. B. 2,5 tAn mia va 9 tan cu cai dwong.
C. 7 tAn mia va 2 tan cl cai dwong. D. 5 tAn mia va 4 tan cl cai dwong.
Cau 9. Trong mét nghién ctru khoa hoc vé tac dong phdi hop cta vitamin A va vitamin B dbi véi co thé con
nguwdi, két qua thu dwoc nhw sau:

1. M®bi ngay, mét nguodi cd thé tiép nhan dwoc khong qua 600 don vij vitamin A va khéng qua 500 don vij

vitamin B. 6



2. Mét nguwoi can tir 400 dén 1000 don vi vitamin ca A va B méi ngay.
3. Do tac dong phdi hop clia hai loai vitamin nén mdi ngay, sd don vi vitamin B khong ti hon mét nira sé
don vi vitamin A nhwng khéng nhiéu hon 3 1an s don vij vitamin A.

Biét m&i don vij vitamin A va vitamin B ¢c6 gia lan lwot la 150 déng va 60 dong. Goi M va m lan lwot la sb tién
nhiéu nhat va it nhat ma mot ngudi phai bé ra d& mua vitamin dap (rng dd cho nhu cau co thé méi ngay. Khi d6
giatrictaM—-mia
A. 49500 ddng B. 57000 ddng C. 54000 dong D. 62500 ddng
Cau 10. Trong mét cudc thi géi banh vao dip nam mai, moi doi choi dwoc st dung tél da 20kg gao nép, 2kg thit
ba chi, 5kg dau xanh dé g6i banh chwng va banh ong DPé goi mot cai banh chung can 0,4 kg gao nép, 0,05 kg
thit va 0,1kg dau xanh; dé goi mot cai banh éng can 0,6kg gao nép; 0,075 kg thit va 0,15 kg dau xanh. M@i cai
banh chung nhan dwoc 5 diém thuwdng, mbi cai banh éng nhan dwoc 7 diém thwéng. Hai phai goi may cai banh
mdi loai dé dwoc nhiéu diém thuwéng nhéat ?
A. 50 cai banh chwng, 0 banh éng. B. 40 cai banh chung, 0 banh éng.
C. 35 cai banh chung va 5 cai banh éng. D. 31 cai banh chung va 14 cai banh éng.
Cau 11. Mot may can thép cé thé san xuat hai san phadm thép tdm va thép cudn véi cong suét méi loai 1a (néu
chi sa&n xuat mot sdn pham): thép tAm la 250 tan/gio, thép cudn la 150 tan /gi®. Loi nhuan ban san pham la:
thép tAm 25USD/tan, thép cudn la 20USD/tan. Theo tiép thi, mét tuan chi tiéu thu dwoc tdi da 5000 tan thép tAm
va 3500 tan thép cuon. Biét rang may lam viéc 40 gie> mét tuan. Loi nhuan cao nhét thu dwoc trong mot tuan t
may can thép la
A. 200000 USD B. 185000 USD C. 320000 USD D. 160000 USD
Cau 12. M6t hd néng dan dinh tréng ca phé va ca cao trén dién tich 10ha. Néu tréng dau thi can 20 cong va thu
1000000 ddng trén méi ha, tréng ca cao thi can 30 céng va thu 12000000 déng trén mbi ha. Ca phé do thanh
vién gia dinh tw cham soc va sb cong khéng vuot qua 80, con ca cao gia dinh thué ngwoi lam véi gia 100000
ddng/céng, nhw vay can a (ha) ca phé va b (ha) ca cao dé thu dworc lgi nhuan cao nhét. Tinh 4a + 5b.
A. 46 B. 44 C.45 D. 48
Cau 13. M6t cong ty dién tl san xuat hai kiéu radio trén hai day chuyén doc 1ap. Cong suét clia day chuyén 1 1a
45 radio/ngay va day chuyén 2 1a 80 radio/ngay. D& san xuat mot chiéc radio kiéu 1 can 12 linh kién dién t, voi
kiéu 2 can 9 linh kién dién tt, va mot chiéc radio kiéu nay dwoc cung cdp méi ngay khéng vwot qua 900. Tién lai
khi ban mét chiéc radio kiéu 1 la 250000 déng va kiéu 2 la 180000 déng. Gia s trong mét ngay cong ty san
xuét a linh kién kiéu 1 va b linh kién kiéu 2 thi lgi nhuan thu dwoc cao nhét. Tinh 2a + 3b.
A. 300 B. 260 C. 210 D. 190
Cau 14. C6 ba nhém may A, B, C dung dé san xuat ra hai loai sdn phadm | va Il. D& san xuat mét don vi san
ph&dm maéi loai phai Ian lwot ding cac may thudc cac nhdm khac nhau. S6 may trong mét nhédm va sd may cla
trng nhém can thiét dé san xuét ra mét don vi sdn pham thudc méi loai dwoc cho trong bang sau

Nhom Sb may trong méi nhém Sb may trong tirng nhdm dé san xuéat ra
mot don vi san pham
Loai | Loai ll
A 10 2 2
B 4 0 2
C 12 2 4

M6t don vi s&n pham loai | 13i 30 ngan déng, mét don vi sdn pham loai Il 14i 50 ngan déng. Ton tai phwong an
dé viéc san xuét hai loai san pham trén c6 s 13i cao nhét. Tinh sé 1ai cao nhét do.

A. 170 ngan B. 200 ngan C. 190 ngan D. 250 ngan

Cau 15. M6t phan xwéng cé hai may dac ching M1, M2 san xuét hai loai san pham ki hiéu Ia | va Il. Mot tAn san
pham loai | 13i 2 triéu ddng, mot tAn san pham loai Il 1ai 3 triéu déng. Mubn san xuét mot tAn san pham loai | phai
dung may M1 trong 2 gi& va may M2 trong 1 gi&. Mudn san xuit mét tAn san pham loai Il phai dung may M1
trong 1 gi& va may M2 trong 1 gi¢. Mot may khong thé dung dé san xuét dong thoi hai loai sdn phdm. May M1
lam viéc khoéng qua 6 gid trong mét ngay, may M2 mét ngay chi lam viéc khong qua 4 gid. Héi mot ngay tién 1ai
I&n nhat phan xwéng thu dwoc 1a bao nhiéu ?

A. 20 triéu B. 12 triéu C. 30 triéu D. 15 triéu

Cau 16. Mot nguoi tho moc lam nhirng cai ban va cai ghé. Mdi cai ban khi ban 1ai 150 nghin déng va méi cai
ghé khi ban 1ai 50 nghin déng. Nguwoi tho moc ¢ thé lam 40 gid/tuadn va tén 6 gio dé lam mot cai ban, 3 gio dé
lam mét cai ghé. Khach hang yéu cau ngudi tho moc lam sb ghé it nhat 1a gap ba lan sb ban dé trang tri noi
that. Gia dinh mét cai ban chiém chd bang 4 cai ghé va ta c6 phong dé duwoc nhiéu nhat 4 cai ban/tuan. Nguoi
tho mdc phai san xuat a cai ban va b cai ghé dé sé tién 1ai thu dwoc |4 Ién nhat. Tinh 6a + 5b + 7.

A. 191 B. 237 C. 263 D. 159

Cau 17. Trong mot cudc thi pha ché méi doi choi dwoc dung t0| da 24g huong liéu, 9 lit nwéc va 210g dudng
dé pha ché nuéc cam va nuwac tao. Dé pha ché 1 lit nwéc cam can 30g duong, 1 lit nwée va 1g huong liéu; pha
ché 1 lit nwéc tao can 10g dwong, 1 lit nwéc va 4g hwong liéu. Méi lit nwéc cam nhan dwoc 20 diém thwdng,
mai lit nwéc tdo nhan dwoc 80 diém thwdng. Két qua 1a néu pha ché a lit nwéc cam va b lit nwédc téo sé thu
duoc diém thwdng cao nhéat. Tinh 5a + 4b + 3.

A.5a+4b+3=20 B.5a+4b+3=42 C.5a+4b+3=50 D.5a+4b+3 =27
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BPT HAI AN + HE BPT HAI AN LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN VAN DUNG CAO P3)

x+y<10
x—y=>3
Sx+4y<35
x=20;y2>0

Gia tri I&n nhéat cda biéu thirc 5x + 6y gan nhat voi

A.39 B. 40 C.32 D. 26

Cau 2. M6t hd néng dan dinh tréng ca phé va ca cao trén dién tich 10ha. Néu tréng dau thi can 20 coéng va thu
1000000 ddng trén mdi ha, trong ca cao thi can 30 céng va thu 12000000 déng trén méi ha. Ca phé do thanh
vién gia dinh tw cham soc va sb cong khéng vuot qua 80, con ca cao gia dinh thué ngwoi lam véi gia 100000
ddng/céng, nhw vay can a (ha) ca phé va b (ha) ca cao dé thu dwoc lgi nhuan cao nhét. Tinh 4a + 5b.

Cau 1. Cho hé bét phwong trinh

A. 46 B. 44 C.45 D. 48
0<x<2

Cau 3. Tinh dién tich hinh (H) 1a mién mat phang biéu di&én nghiém ctiahé {0< y <2
I1<x+y<3

A.3(dvdt) B. 4 (dvdt) C. 5 (dvdt) D. 6 (dvdt)

Cau 4. Mot cong ty dién tlr san xuét hai kiéu radio trén hai day chuyén déc lap. Cong suét clia day chuyén 1 1a
45 radio/ngay va day chuyén 2 la 80 radio/ngay. Dé san xuét mét chiéc radio kiéu 1 can 12 linh kién dién ti, voi
kiéu 2 can 9 linh kién dién ttr, va mot chiéc radio kiéu nay dwoc cung cdp médi ngay khong vwot qua 900. Tién lai
khi ban mét chiéc radio kiéu 1 la 250000 déng va kiéu 2 l1a 180000 déng. Gia sir trong mét ngay cong ty san
xuét a linh kién kiéu 1 va b linh kién kiéu 2 thi lgi nhuan thu dwgc cao nhét. Tinh 2a + 3b.

A. 300 B. 260 C. 210 D. 190
0<y<5s
. o ex e | X20
Cau 5. Tim gia tri nhd nhat ctia x — 2y v&i dieu kién
x+y-220
x—y—-2<0
A.12 B.-10 C.—-6 D.-8

Cau 6. C6 ba nhom may A, B, C diing dé san xuét ra hai loai san pham | va Il. Dé san xuét mét don vi san phdm
moi loai phai lan lwot dung cac may thudc cac nhom khac nhau. S6 may trong mét nhdm va s6 may clia tirng
nhém can thiét dé san xuat ra mét don vi sdn pham thuéc méi loai dwoc cho trong bang sau

Nhém S may trong mdi nhém S may trong tirng nhém dé san xuét ra
mot don vi san pham
Loai | Loai ll
A 10 2 2
B 4 0 2
C 12 2 4

Mot don vi san pham loai | 1ai 30 ngan dong, mét don vi san pham loai Il 14i 50 ngan dong. Ton tai phuong an
dé viéc san xuat hai loai sdn pham trén cé s6 lai cao nhat. Tinh s 1ai cao nhat dé.

A. 170 ngan B. 200 ngan C. 190 ngan D. 250 ngan

2x+y<-2
n a L X N X—= 2y <2

Cau 7. Cho hé bat phwong trinh
x+y<5
x>0

Biéu thirc y — x dat gia tri nhé nhat tai diém S (x;y). Khi d6 x + 6y bang

A.10 B.9 C.8 D.7

Cau 8. Mot ngwdi tho moc 1am nhivng cai ban va cai ghé. Mbi cai ban khi ban 13i 150 nghin ddng va méi cai ghé
khi ban 13i 50 nghin ddng. Ngwi tho moc cé thé lam 40 gio/tudn va tdn 6 gior dé lam moét cai ban, 3 gio dé lam
mot cai ghé. Khach hang yéu ciu nguoi tho moc lam sb ghé it nhéat 1a gap ba 1an sb ban dé trang tri ndi that.
Gia dinh mot cai ban chiém ché bang 4 cai ghé va ta c6 phong dé dwoc nhiéu nhéat 4 cai ban/tudn. Nguoi tho
moc phai san xuét a cai ban va b cai ghé dé sé tién 1ai thu dwoc |1a Ién nhéat. Tinh 6a + 5b + 7.

A. 191 B. 237 C. 263 D. 159
Cau 9. Tinh dién tich hinh (H) Ia mién mat phéng biéu dién nghiém clia hé 2 <|x|+|y[< 4.
A.24(dvdt) B. 10 (dvdt) C. 12 (dvdt) D. 18 (dvdt)
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x—y+5>0,

) . . 2x+y+4>0,
Cau 10. Cho hé bat phwong trinh
x+y-5<0,
2x—y—-4<0.
Mién biéu dién tap hop nghiém cla hé da cho la t& giac 16i M. Tinh dién tich S cla t& giac M.
A.S=17 B.S=27 C.S=18 D.S=25

Cau 11. Mot xwdng san xuét hai loai sdn pham, mdi kg san pham loai | cAn 2kg nguyén liéu va 30 gid, dem lai
mirc 13i 40 ngan déng. Mbi kg san pham loai Il can 4kg nguyén liéu va 15 gi®, dem lai mée Iai 30 ngan dong.
Xwédng c6 200kg nguyén liéu va 1200 gid lam viéc. Phwong an san xuét méi loai sdn pham dé& mdc 14i Ién nhat
l& a san phadm | va b s&n phadm II. Tinh 5a —b.

A. 70 B. 85 C. 60 D. 25
2x+3y<6

Cau 12. Cho hé béat phwong trinh { x>0
2x-3y-1<0

Biéu thirc y — x c6 gia tri I&n nhat va gia tri nhé nhat la b. Khi d6 8a + 24b béng

A. 24 B.-23 C.-6 D.-3

Cau 13. Trong moét cudc thi pha ché méi doi choi dwoc dung tdi da 24g hwong liéu, 9 lit nwéc va 210g duong
dé pha ché nwéc cam va nwéc tdo. D& pha ché 1 lit nwéc cam can 30g dwdng, 1 lit nwédc va 1g hwong liéu; pha
ché 1 lit nwéc tdo can 10g dwong, 1 lit nwéc va 4g hwong liéu. Méi lit nwéc cam nhan dwoc 20 diém thwdng,
mdi lit nwéc tao nhan dwoc 80 diém thwdng. Két qua 1a néu pha ché a lit nwéc cam va b lit nwéc tdo sé thu
dwoc diém thwdng cao nhat. Tinh 5a + 4b + 3.

A.5a+4b+3=20 B.5a+4b+3=42 C.5a+4b+3=50 D.5a+4b+3=27
2x+y<2
Cau 14. Tim gia tri nhé nhat cla y — x trén mién xac dinh bdi hé { x—y <2
Sx+y=-4
A0 B.8 C.-3 D.-2
0<y<4
5 s |x20
Cau 15. Tim gia tri I&n nhat cua x + 2y biét rang
x—y—-1<0
x+2y-10<0
A.6 B.8 C.10 D. 12

Cau 16. Nguoi ta dy dinh dung hai loai nguyén liéu dé chiét xuét it nhat 100kg chat A va 9kg chat B. Tl méi tn
nguyén liéu loai | gia 5 triéu déng cé thé chiét xuat 20kg chat A. Tlr méi tAn nguyén liéu loai Il gia 3 triéu ddng co
thé chiét xuat 1,5kg chat B. M6i kg chat A co gia 1,5 triéu dong, méi kg chat B c6 gia 5 triéu dong. Do co s&
cung cap nguyén liéu chi cé thé cung cap khong qua 8 tan nguyén liéu loai | va khéng qua 9 tan nguyén liéu loai
Il nén phai dung m tan nguyén liéu | va n tAn nguyén liéu Il dé thu dwoc loi nhuan cao nhét. Tinh 3m + 7n.

A. 87 B. 60 C. 82 D. 56
.‘ s X+my<2 . . .
Céau 17. Tim m sao cho mién nghiém cua bat phuwong trinh & mét tam giac c6 dién tich bang 4
x>0;y>0
Am=2 B.m=4 C. m=0,25 D. m=0,5

Cau 18. Mét phan xwdng cé hai may dac ching M1, M2 san xuét hai loai sdn pham ki hiéu 1a | va Il. Mot tn san
pham loai | 13i 2 triéu ddng, mot tAn san pham loai Il 14i 3 triéu ddng. Mudn san xuét mot tAn san pham loai | phai
dung may M1 trong 2 gi& va may M2 trong 1 gi&. Mubn san xuit mét tAn san pham loai Il phai dung may M1
trong 1 gi® va may M2 trong 1 gi¢. Mot may khong thé dung dé san xuét ddng thoi hai loai sdn phadm. May M1
lam viéc khéng qua 6 gid trong mét ngay, may M2 mét ngay chi lam viéc khéng qua 4 gior. Héi mot ngay tién |ai
I&n nhat phan xwéng thu dwoc la bao nhiéu ?

A. 20 triéu B. 12 triéu C. 30 triéu D. 15 triéu
x>0;y>0
Cau 19. Tim m dé mién nghiém hé bt phwong trinh { 2x +3y <12 la mét da giac co dién tich bang 8.
mx+y=>2
1
Am=2 B.m=3 C. m=0,5 D.m:g
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BPT HAI AN + HE BPT HAI AN LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN VAN DUNG CAO P4)

Cau 1. Mot cong ty trong mét thang can san xuét it nhat 12 vién kim cwong to va 9 vién kim cwong nhd. Tir 1
tan cacbon loai 1 gia 100 triéu ddng co thé chiét xuat dwoc 6 vién kim cwong to va 3 vién kim cwong nhd, tir 1
tan cacbon loai 2 gia 40 triéu dong co6 thé chiét xuat dwoc 2 vién kim cwong to va 2 vién kim cuwong nhd. Méi
vién kim cwong to c6 gia 20 triéu ddng, méi vién kim cwong nhd co gia 10 triéu déng. Hai trong mot thang céng
ty nay thu vé dwoc nhiéu nhat bao nhiéu tién, trong d6 gia st mdi thang chi cé thé str dung ti da 4 tan cacbon
moi loai.

A. 300 triéu B. 350 triéu C. 260 triéu D. 280 triéu
x—y+1<0
. 2x—y+4=>0 2 o it A,
Cau 2. Cho hé bat phwong trinh . Tim tong gia tri I&n nhat, gia tri nhé nhat cia F =3x+9y.
x+y+120
2x+y—-4<0
A.22 B. 18 C.37 D. 33

Cau 3. Mot nong trai dw dinh trong ca rét va khoai tay trén khu dat cé dién tich 5 (ha). D& cham bon céc loai cay
nay, néng tri phai dung phan vi sinh. Néu tréng ca rét trén 1 (ha) can dung 3 tAn phan vi sinh va thu duwgc 50
triéu ddng tién 1. Néu trodng khoai tay trén 1 (ha) can ding 5 tan phan vi sinh va thu dwoc 75 triéu ddng tién |ai.
Biét rang sb phan vi sinh can dung khéng dwoc vuot qua 18 tan, do d6 néng trai can trébng m (ha) ca rét va n
(ha) khoai tay 1a dé thu dwoc téng sé tién 1ai cao nhét, hay tinh 6m + 10n.

A. 6m + 10n = 36 B.6m + 10n =40 C.éem+10n=7 D.6m + 10n =40
x*=5x<0
A a L X < yz—loyﬁo ‘ [ > J4 >
Cau 4. Cho hé bat phwong trinh . Tim gia tri nhé nhat cta 2x—2y +3.
Sx+3y>15
y—x2>2
A.-17 B.-34 C.-7 D.-14

Cau 5. M6t phan xwdng san xuét hai kiéu mi. Thoi gian dé& 1am ra moét chiéc mi kiéu th&r nhat nhiéu gap doi
thdi gian lam ra mét chiéc mi kiéu thi hai. Néu chi san xuét toan kiéu mi th hai thi trong 1 gi& phan xwéng
lam dwoc 60 chiéc. Phan xwéng lam viéc 8 tiéng méi ngay va thj truwdng tiéu thu téi da trong mot ngay 1a 200
chiéc mi kiéu thir nhat, 240 chiéc mi kiéu thi hai. Tién Iai khi ban mét chiéc mi kiéu thir nhat 1a 24 nghin ddng,
mot chiéc mi kiéu tht hai la 15 nghin ddng. Tinh sé lwgng mi kiéu thir nhat va kiéu the hai trong mot ngay ma
phan xwéng can san suét dé tién |4i thu dwoc la cao nhét.

x=20;y=0
Cau 6. Tim gia tri Ién nhat ctia F = x — y — 1 biét x, y théa man hé bat phwong trinh < x—2y+2>0

3x+8y<24
A5 B.6 C.7 D. 8

Cau 7. Mot co s& san xuét dy dinh san xuét ra hai loai san phdm A va B. Céc san phén) nay dwoc ché tao ra tw
ba loai nguyén liéu |, Il va lll. SO lwgng don vi dy trir cha tirng loai nguyén liéu va so lwgng don vj tieng loai
nguyén liéu can dé san xuét ra mot don vi sdn phdm méi loai dwoc cho twong (rng cr bang sau

Loai nguyén liéu Nguyén liéu dw trir S6 don vi nguyen liéu can dung dé san xuat
ra mot don vj san pham
A B

I 18 2 3

Il 30 5 4

I 25 1 6

Mbi don vi s&n pham loai A 1ai 300 ngan déng, mdi don vi san pham loai B 14i 200 ngan dong. Hay lap phwong
an dé viéc san xuét 200 san pham trén c6 1ai I&n nhét.

San xuét 18 san pham A va 30 san pham B trong vong 7 tuan.

San xuét 80 san pham Ava 95 san pham B trong vong 26 tuan.

San xuét 33 san pham Ava 32 san pham B trong vong 9 tuan.

Sén xuét 20 san pham A va 35 san pham B trong vong 10 tuan.

x?—=3x—18<0
y+y-30<0

OO w>

Cau 8. Tinh chu vi cia mién nghiém hé bat phwong trinh {
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A.38 B. 36 C.42 D. 40

x>0;y>0
Cau 9. Cho hé b4t phwong trinh { x+2y <4 . Tim gia tri |&n nhét cla biéu thiec F =3x+2y.

x—y<lI
A8 ) B. 10 C.6 ~D.9
Cau 10. Béc Nam dv dinh trong khoai lang va khoai mj trén manh dat co dién tl’ch 8 ha. Néu trong 1 ha khoai
lang thi can 10 ngay cong va thu dworc 20 triéu dong. Néu trong 1 ha khoai mi thi can 15 ngay cong va thu dwoc
25 triéu doéng. Biét rang bac Nam chi cé thé s dung dwoc khéng qua 90 ngay cdng cho viéc trong khoai lang va
khoai mi. Tinh ti & dién tich khoai lang: dién tich khoai mi khi bac Nam thu dwoc s6 tien I&n nhat.

A2 B.3 C.4 D.1,5
y—2x<2

Cau 11. Cho hé b4t phwong trinh < 2y — x > 4. Tim gi4 tri nhd nhat ca y —x .
x+y<5

A.1 B.3 C.2 D.—1

Cau 12. Mét clra hang 1am ké sach va ban 1am viéc. Méi ké sach can 5 gio ché bién gb va 4 gid hoan thién. Méi
ban lam viéc can 10 gi&r ché bién gb va 3 gio hoan thién. Méi thang clra hang cé 600 gid lao dong dé ché bién
gd va 240 gio dé hoan thién. Loi nhuan ctia mbi ké sach 1a 400 nghin ddng va médi ban Ia 750 nghin ddng. Cé
bao nhiéu san phadm méi loai can dwoc lam méi thang dé thu dwoc loi nhuan téi da

A.24000 B. 45000 C. 45600 D. 46000

x—1]<2
ly+1<3
A.16 B.8 C.-16 D.-8 .

Cau 14. B‘an Bich c6 500g bét gao dé pha hqi loai nwéc ho trér)g banh da va banh xéo. I\/Iét lit nu’c'yc,hé trang
banh da can 200g bot gao, con mét lit nwdc ho trang banh xeo can 100g bot gao. Goi x, y lan lugt 1a so lit nwéc
ho trang banh da va banh xéo. Thiét I1ap hé bat phwong trinh mé ta dieu kién cua x, y.

A2x+y<5 B.2x+y>5 C. 100x +200y =500 D. x+2y<5

Cau 15. Mién nghiém ctia bt phuong trinh |x+y| +|x—y| <4la

A.Mbt hinh vuéng (khong ké bién). .

B.M6&t hinh chi¥ nhat (khong phai la hinh vudng va khong ké bién).

C.M6ét hinh chir nhat (khéng phai 1a hinh vudng va ke ca bién).

D.Mét hinh vuéng (ké ca bién).

Cau 16. Mot bai dau xe ban dém co dién tich dau xe 1a 150m? (khéng tinh 16i di cho xe ra vao). Cho biét xe du

Cau 13. Cho hé bat phwong trinh { . Tim gid tri I&n nhét clia 3x+2y 5.

lich c&n dién tich 1a 3m*/chiéc va tra phi 40 nghin ddng, xe tai can dién tich 5m’ /chiéc va phai tra phi 50 nghin
ddng. Nhan vién quan ly khéng thé phuc vu qua 40 xe mét dém. Tinh sé lwong xe méi loai ma chii bai xe c6 thé
cho dang ky dau xe dé c6 doanh thu cao nhét.

A.25 xe du lich, 15 xe tai B. 15 xe du lich, 25 xe tai

C.10 xe du lich, 30 xe tai D. 30 xe tai, 10 xe du lich

Cau 17. Pé tr& thanh moét thanh vién cta ban nhac thi mét sinh vién phai dat diém trung binh cac mén hoc it
nhét 1a 7,0 va phai c6 5 1an thwe hanh sau gi& hoc. Goi x 1a diém trung binh cac mén hoc va y Ia sb 1an thuc
hanh sau gi® hoc, hay chon hé bat phwong trinh thé hién tét nhat tinh hubng nay.

x=>7 x<7 x<7 x>7
A. B. C. D.
y=5 y<5 y<5 y>5

Cau 18. Ngoai gid hoc ban Nam lam thém viéc phu ban com dwoc 15 nghin di‘)ng/1 gid va phu ban tap hoéa
duwgc 10 nghin ddng/ 1 gio. Nam khong thé lam thém viéc nhiéu hon 15 gi& méi tuan. Goi x, y lan lwot 1a sb gio
phu ban com va phu ban tap héa. Hé bat phwong trinh ndo sau day xac dinh sb gi dé lam méi viéc néu Nam
muén kiém dwoc it nhat 100 nghin ddng méi ngay.

A x+y=15 5 x+y<I5 c x+y<I15 b x+y>15
|15x+10y =100 " |15x+10y >100 " |15x+10y >100 " |15x+10y <100
x>-3

Cau 19. Tinh dién tich S cGa mién nghiém cta hé bat phwong trinh { x +y <8

y—xz=-2
A.48 B. 64 C. 81 D. 49
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BPT HAI AN + HE BPT HAI AN LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN VAN DUNG CAO P5)

Cau 1. Ban Hoang dv dinh mua x con ca vang va y con ca Koi tir mét trai ca giéng. Cho biét méi con ca vang co
gia 35 nghin dong con moi con ca koi ¢6 gia 150 nghin dong. Hoang chi dé danh dwoc 1,7 triéu dong va trai ca
chi ban mai loai ca tir 10 con tré 1€n. Hé bat phwong trinh mé ta dieu kién rang budc ddi voi x, y la

A.{7)c+30y>340 B {35x+150y£1700

x+y=>10 x+y=>10

c. {7x+30y:340 D. {35x+150y:1700
x+y=10 x+y>10

Cau 2. MGt hoc sinh dy dinh lam cac binh hoa béng gidy dé ban trong mét hoi cho' gay quy tir thién. Can 1 gio
dé 1am mot binh hoa loai nho va sé ban voi gia 100 nghin dong, 90 phut dé 1am mot binh hoa loai I&n va s€ ban
vai gia 200 nghin dong. Hoc sinh nay chi thu xép dwoc 15 gio nghi dé lam va ban to chire yéu cau phai lam it
nhat 12 binh hoa. Hay cho biét ban ay thu dwgc nhiéu nhat bao nhiéu tién ?

A.1 triéu 800 ngan B. 1 triéu 200 ngan C. 1 triéu 300 ngan D. 1 triéu 400 ngan
(a=2)x+(a-4)x=2
(a+D)x+Ba+2)y<-1
Diém nao sau day luén thudc mién nghiém ctia hé bat phwong trinh da cho

A -3 : 7 B -7 : -3
2a-1 2a-1 2a-1 2a-1

C. 7 ;_3 D. 7 ; 3
2a—1 2a-1 2a—1 2a-1

Cau 4. Quang c&o san pham trén truyén hinh la mét hoat déng quan trong trong kinh doanh ctia cac doanh
nghiép. Theo théng bdo sb 10/2019, gia quang céo trén VTV1 la 30 triéu ddng cho 15 gidy/1 Ian quéng céo va
vao khoang 20h30, la 6 triéu ddng cho 15 giay/1 1an quang céo vao khung gi® tr 16h00 — 17h00. M6t cong ty
dw dinh chi khéng quéa 900 triéu déng dé quang cao trén VTV1 v&i yéu ciu quang cdo vé sb lan phat nhu sau: it
nhéat 10 lan quang cao vao khodng 20h30 va khéng quéa 50 14n quang céo vao khung gi& 16h00 — 17h00. Ti lé
s6 1an phat luc 20h30 va 16h00-17h00 dé thu dwoc phi quéng céo cao nhéat 1a

A.2:5 B. 4:5 C.35 D. 1:3

Cau 5. Tinh tbng gia tri I&n nhét, gia tri nhd nhéat cha x + 5y véi (x;y) thudc mién nghiém cla hé bat phwong trinh

(=9 +4<0
(x+y—-4H(x*—x+y" —x+1)<0

. 1
Cau 3. Cho hé bat phwong trinh { voi a#0; a+# 3

y—x<4

A.28 B. 16 C.-20 D.-4

Cau 6. M6t chudi nha hang an nhanh ban db an t» 10h00 sang dén 22h00 mébi ngay. Nhan vién phuc vu cla
nha hang lam viéc theo ca, mdi ca 8 tiéng, ca | t» 10h00 dén 18h00 va ca Il tr 14h00 dén 22h00. Tién lwong
cta nhan vién dwoc tinh theo gi¢ (bang dwdi).

Khoang thoi gian lam viée Tién lwong/gii
10h00 = 18h00 20 000 ddng
14h00 — 22h00 22 000 I.'Tl:’h]'lt_!

Dé& méi nha hang hoat dong duoc thi can tbi thiéu 6 nhan vién trong khoang 10h00 — 18h00, téi thiéu 24 nhan
vién trong thoi gian cao diém 14h00 — 18h00 va khéng quéa 20 nhan vién trong khoang 18h00 — 22h00. Do
lwgng khach trong khoang 14h00 — 22h00 thwdng dong hon nén nha hang can s6 nhan vién ca Il it nhat phai
gép ddi sb6 nhan vién ca |. Chi phi tién lwong méi ngay it nhat &

A.4 triéu 96 ngan dér]g B. 4 triéu 200 ngan QGng
C.4 triéu 500 ngan dong D. 4 triéu 50 ngan dong
0<y<2
2 ) ] <Xx
Cau 7. Tinh x + 5y khi bieu thirc 2x + y dat gia tri I&n nhat, v&i (x;y) thda man hé bat phwong trinh <5
x+y<
x<4

A4 B.9 C. 13 D. 12
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I/\
I/\

a .
<9 Ia mét da giac co dién tich bang 6.
-3 D. a=-8

X . 0
Cau 8. Tim a dé mién nghiém cla hé bat phwong trinh {O

_OI/\

A.a=3 B.a=28

a

Cau 9. Bac Diing dv dinh quy hoach x sao dat trong ca tim va y sao dat trong ca chua. Bac chi c6 khong qua 9
triéu ddng d& mua hat gidng. Cho biét tién mua hat gibng ca tim 1a 200000 ddng/sao va ca chua la 100000
ddng/sao. Viét hé bat phwong trinh mé ta diéu kién rang budc déi véi x, y.

A2x+y<90 B. 2x+y=90 C. 2x+3y<90 D. 4x+y <90
2x+3y26
R o A LA A | 3X =Y SIS
Cau 10. Tim gia tri nhd nhat cta biéu thirc 5x + 7y biét x, y 1a cac s6 khong am théa man xty<4
2x+5y <27
A12 B. 14 C.28 D. 18

Cau 11. M6t phan xwdng l&p rap dy dinh rap x chiéc may tinh ca nhan vay chiéc may tinh bang trong mét ngay.
Do han ché vé nhan cdng nén mdi ngay chi c6 thé xuat xwéng tdng hai loai may tinh trén khéng qua 150 chiéc.
Viét hé bat phwong trinh md ta diéu kién rang budc déi véi x, y.

xv2 +y\/§ <1
Cau 12. Mién nghiém clia hé b4t phwong trinh x\/g—y\/g+l > 0c6 dang
y=>-4

A.Tam giac vudng ké ca cac diém nam trén ba canh ctia tam giac.

B.Tam giac déu ké ca cac diém nam trén ba canh cla tam giac.

C.Tam giac tu ké ca cac diém nam trén ba canh cla tam giac.

D.Tam giac can (khéng vudng) ké ca cac diém nam trén ba canh cta tam giac.

] PN =) 47 <0
Cau 13. Tinh dién tich mién nghiém cua hé bat phuwong trinh 5
-3y-4<0

A .15 B. 17 C.20 D. 18

Cau 14. Mot cong ty kinh doanh thwong mai chuén bi cho mét dot khuyén mai nhdm thu hat khach hang bang
cach tién hanh quang céo san pham cla cong ty trén hé théng phéat thanh va truyén hinh. Chi phi cho 1 phuat
quang céo trén séng phat thanh 1a 800 nghin dong, trén song truyén hinh la 4 triéu ddng. Dai phat thanh chi
nhan phat cac chwong trinh quang céo dai it nhat 1a 5 phat. Do nhu cu quang céo trén truyén hinh I&n nén dai
truyén hinh chi nhan phat cac chuwong trinh dai tdi da la 4 phat. Theo cac phan tich cing thoi lwong moét phut
quang cao trén truyén hinh sé co hiéu qua gép 6 1an trén song phat thanh. Céng ty dy dinh chi ti da 16 triéu
ddng cho quang céo. Cong ty can dat ti 1é thoi lwong quang céo trén song phat thanh va truyén hinh (theo ding
thtr tw) nhw thé nao dé hiéu qua nhat

A.2:1 B. 5:3 C.3:2 D. 5:2

(x+D(x*+2)=0
Cau 15. Tim gia tri Ién nhat cla F = 3x + y khi x, y thda man hé bat phwong trinh { (x+ y—2)(x* + »* +2)<0

Yy =2y+320

A.6 B.5 C.8 D.-3

Cau 16. Mot xwdng san xuat co 12 tAn nguyén liéu A va 8 tan nguyén liéu B dé san xuét hai loai san pham X, Y.
Dé& san xuat mot tAn san pham X can ding 6 tAn nguyén liéu A va 2 tAn nguyén liéu B, khi ban 1ai dwoc 10 triéu
dong. Dé san xuét mot tAn san phdm Y can dung 2 tAn nguyén liéu A va 2 tan nguyén liéu B, khi ban Iai duwoc 8
triéu dong. Tong sb tién Iai cao nhat ma xwéng san xuét thu dwoc bang

A.30 triéu B. 34 triéu C. 36 triéu D. 40 triéu

Cau 17. Tim gia tri nhé nhat cla biéu thirc —x + 4y véi (x;y) thudc mién nghiém ctia hé bat phwong trinh

x*=3x+2<0
{ -3y<0
A3 B.-2 C. 1 4
-2;
+y<2

D —
; R ] x>2-2;y2>0
Cau 18. Gia tri I&n nhat cia 3x+ y v&i (x;y) thudc mién nghiém cua hé bat phwong trinh la
X
D.8

A6 B.-3 C.5
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BPT HAI AN + HE BPT HAI AN LOP 10 THPT
(LGP BAI TOAN VAN DUNG CAO P6)

Cau 1. Tim diéu kién cta tham sé m dé hé sau day cé nghiém

V3x—2—Jx+122x* —x-3,
x(3v-2)({x +257 45 -2)+ (3x-2m)" =0,

7 7
A m=— B.m=1 C.m=-1 D.m=—
2 8
. . . x+y<m, .
Cau 2. Tim diéu kién clia m dé hé bat phwong trinh . . - c6 nghiém duy nhat.
X +y <m+xy".
A.m=1 B.m=0 C.m=2 D.m=3
5x* —dxy+2y° >3,
Cau 3. Tim diéu kién tham sd m dé& hé bat phuong trinh , , _2m—1 c6nghiém.
Tx"+4xy+2y° < .
2m+5
m<3
A m>4 B.m<25 C. D.2<m<5
m=>"7

~ ~ N N A 2 ~ A ~ x + mzy S m’
Cau 4. Tim dieu kién tham s6 m dé hé bat phwong trinh ,
mx+y<m.

+y dat gia tri |&n nhét.

A m=2 B.m=4 C.m=1 D.m=0,5
~ ~ N N > 2 ~ A ~ xz_'xy+2y2_'xsm’ P A
Cau 5. Tim dieu kién cua m dé hé bat phwong trinh 5 c6 nghiém.
Vv =2xy—-2x+2<m.
A.m=>0 B.m>4 C.m=>6 D.m<5
2 2
X +8xy—-2
Cau 6. Ton tai a va b sao cho an2 a4 y2 <b,Vx,y € R. Tinh a? + b2
X =2xy+2y
A. 100 B. 120 C. 49 D. 80
) N 2xy—y° o
Cau 7. Ton taiavab dé asﬁgbﬁx,ye R . Tinh gia tri biéu thrc S =a + b.
X +xy+4y

A.S=1 . B.S=2 C.8=3 D.S=4
Cau 8. Tim diéu kién clia tham s6 m dé hé sau day cé nghiém

40
x+Vx*+16 £ ——,
Jx*+16

x(x—2)(\/x2+y2+3—1)+(x3+x+m—2)2 =0.

A.m=4 B.m=5 C.m=2 D.m=-4
~ . S > X, Je 2 A LA . x+y+\,2x(y—l)+a:2, . ia
Cau 9. Tim gia tri nhé nhat cua tham s6 a dé hé bat phwong trinh c6 nghiém.
x+y<2.
A.a=-0,5 B.a=2 C.a=-1 D.a=3

Cau 10. Tim diéu kién ctia tham s6 m dé hé sau day cé nghiém
Jx? 424 —Jx +15>3x -2,

x(x—l)(w/x2 +y° +22+5—2)+()c2 JrS)c—m)2 =0.

A m=4 B.m=7 C.m=6 D.m=0
~ . .Y N X 2 ~ x2+y2:ma , N X
Cau 11. Tim diéu kién tham s6 m dé hé c6 nghiém duy nhat.
x+y+4<0.
A m=7 B.m=8 C.m=6 D.m=10

c6 nghiém (x;y) sao cho biéu thirc Q = x
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. _ . X X . . x*+y —1<a’ +2a,

Cau 12. C6 bao nhiéu s nguyén cua a nhé hon 10 dé hé bat phwong trinh 5 5 5 cé
X +y —4x-5<a +6a.
nghiém duy nhat ?
A 14 giatri ) B.13giatri . ~ C.20giatr D. 18 gia tri
Cau 13. Tinh tong tat ca cac gia tri tham so m dé hé bat phwong trinh sau c6 nghiém la mét doan [a;b] trén truc
s0 c6 dé dai bang 1
{xz +6x+7+m<0,

X +4x+7-4m<0.

A. 4 g 1 c.2 13

4

2
) . . X x2+y2—2m(x+y)+2m238, _
Cau 14. Tim diéu kién tham s6 m dé hé c6 nghiém thyec.

x+y+4<0.
A. me[1;3] B. m e[-4;0] C. m€[0;5] D. m €[3;4]

Cau 15. Tim tong tat ca cac gia tri ctia a dé hé { c6 nghiém duy nhét.

A -2 B. —§ C. 2 D. i
3 3 3
, . X . X+ y+4/2xy+m =5, .
Cau 16. Tim diéu kién tham s6 m dé hé bat phwong trinh Y Y c6 nghiém duy nhat.
x+y<2.
A.m=5 B.m=7 C.m=1 D.m=4
l—a
. . ) xP4+2xy—7y" > ——,
Cau 17. Tim diéu kién tham s6 a dé hé bat phwong trinh a+1 cd nghiém.
3x* +10xy —5y* < 2.
A.a<-3 B.a<-1 C.a<4 D.a>5

N X . ) x2+2xy+2y2Sm, . :
Cau 18. Tim diéu kién cua m dé hé bat phwong trinh c6 nghiém duy nhat.

x> —dxy—y* <m.

A.m=0 B.m=1 C.m=2 D.m=3
) . Xy H16=8x+6y,
Cau 19. Ton tai bao nhiéu s6 nguyén a dé hé c6 nghiém thwc ?
4x+3y<a.
A.32sb B. 25 sb C. 46 sb D.31sb

2% +2xy+y° SL, _

m—1 c6 nghiém.
5x° +2xy—y* > 3.

A.m>1 B.m< 0 C.m<4 D.m>2

Cau 20. Tim diéu kién tham sb m dé hé bat phwong trinh

x2+xy+y2Sm, . N .
5 c6 nghiém duy nhat.
X" =xy—y <m.

A m=3 B.m=1 C.m=2 D.m=0
|x+1|+|y+1|£a,

Cau 21. Tim diéu kién cGia m dé hé b4t phuong trinh {

Cau 22. Tim gia tri clia a dé hé bat phwong trinh { c6 nghiém duy nhét.

|x—1|+|y—1|£a.

A.a=-4 B.a=-2 C.a=1 D. Khéng tén tai a.
~ . Y in X LR x2+y2_2x+4yg2'77 , in
Cau 23. Tim diéu kién tham s6 m dé hé c6 nghiém.
x+y+m<0.
A. me[1;3] B. me[-4;2] C. m €[0;5] D. me[-7;9]
HET
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